Chapitre 16 - Propriétés des ondes
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35)Linterfrange étant petit, on mesure par exemple 10 interfranges
pour améliorer la précision et on divise la mesure par 10.

AD AD  632,8x107°x3,0
i=— doncb=—=—""———""=25x10" m.
b i 7,610

EF a. Figure du haut : bifentes d’Young

Figure du bas : trous d’Young.

b. Figure du haut : i = 5 mm

Figure du bas :i= 0,4 mm

c. Plus les ouvertures sont proches, plus i est grand,
donc c’est dans le second cas qu’elles sont les plus
proches.

'38)a. Le son est plus aigu car sa fréquence est plus grande.
b. La voiture s'approche. c. Af=15Hz

av=cmn(l—;—l‘i)=340x(l— %)

v=16,2 m-s?t=58,3km-h?
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E a. On compléte le tableau et on trace le graphique.

a (en mm) 0,10 0,20 0,30 0,40 0,50

0 (x 1073 rad) 6,6 3,3 24 1,6 1,3

= (enm™) 1,0 x 10*| 5,0 x 10° | 3,3 x 10°* | 2,5 x 10*|2,0 x 10°
a

20 (x1073 rad)
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b. La courbe obtenue est une droite passant par

1
I'origine ce qui montre que B est proportionnel a —.
a

1
Onadonc B =kx = k étant le coefficient directeur

de la droite-modéle.
YB—Yo 60x1073
C. k= =
XB—Xg 91x103
k=6,6x10"m=6,6 x 10?2 nm

1 k 66x1077
CommeB=kx—,alorsa=—=———
a 8 25x1073

a=26x10"m=0,26 x10°m = 0,26 mm

[0,26 = 0,25]

—=0,040=4,0%
0,25

Les résultats sont bien cohérents, cette technique

de mesure de I'épaisseur est assez fiable.

d. Ecart relatif =
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m a. L'angle 6 est |'écart angulaire.

A
b.08= E avec a et A en métres et 6 en radians.

¢
c.tanb = 0= E
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uld)=1,17 x 10 x J(SA + 500) " 2x10°m

donc d = (1,17 £ 0,02) x 10 m.

frap — F
% a.v= %E ¢=41,6 m-s* =150 km-h™.
E
La moto est en infraction.

b. On entre les valeurs de v et de ft et on Vérifie que
_fr,ap = 440 Hz.

c. On entre les valeurs de v et de ft et on obtient
Jfrap = 344 Hz. En musique, diminuer la hauteur d’un
son revient a diviser sa fréquence par la racine
douziéme de 2, soit 1,0595. En partant du fa # de
fréquence 392 Hz, on obtient que le fa a pour
fréquence 370 Hz, le mi 349 Hz. On entend donc un
mi un peu grave.

b.OnaHM=x et HM=d-x
doncé=d-x-x=d-2x.

c. Les interférences sont constructives si :
6 = kA = 0,21k (avec k entier relatif).

Les interférences sont destructives si :

5= (k + ;)7\ = O,21(k + %) (avec k entier relatif).

d. * Pourx =39 cm, on calcule 6 =0,42 m = 0,21k
avec k = 2 qui est entier. On est dans le cas
d’interférences constructives et le signal est donc a
une amplitude maximale.

e Pour x = 86,25 cm, 6 =-0,525 m = 0,21k

avec k = -2,5 qui est demi-entier, il y a interférences
destructives.

¢ Pour x =63,5cm, 6§ =-0,07 m= 0,21k

avec k = -0,33 qui n’est ni entier ni demi-entier, il N’y
a donc pas interférence constructive ni destructive.

* Pour x =107 cm, & =-0,94 m = 0,21k

avec k = —4,5 qui est demi-entier, il y a interférences
(presque) destructives.

@ a. C'est la diffraction.

550 X 1077 X 19,4

1,02

C.'=2xr=2x1,28x10°=2,56x10°mm
[l faut doubler le diamétre de la lentille soit 2,04 m,
ce qui n'est pas facilement réalisable.
d. Le rayon est une fonction croissante de la
longueur d’onde, donc Bételgeuse donne une tache
plus large que Rigel.
e. La tache d’Airy est blanche au centre. La plus
petite étant la bleue et la plus grande la rouge, on
aura d'abord la disparition de la couleur bleue, et la
derniére couleur qui disparaitra sera le rouge.
Le centre est donc blanc, cerclé de la couleur
complémentaire du bleu, ¢’est-a-dire le jaune, et le
bord extérieur est rouge.

b.r=1,22 x =1,28x10%m




